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PROCEDURA DI SELEZIONE PUBBLICA PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI 

RICERCATORE UNIVERSITARIO A TEMPO DETERMINATO, MEDIANTE STIPULA DI 

UN CONTRATTO DI LAVORO SUBORDINATO DELLA DURATA DI 36 MESI, AI SENSI 

DELL’ART 24, COMMA 3, LETT. A), LEGGE 240/2010, CON REGIME DI IMPEGNO A 

TEMPO DEFINITO, PRESSO IL DIPARTIMENTO DI MEDICINA CLINICA E 

SPERIMENTALE DELL’UNIVERSITÀ DI FOGGIA, – SETTORE CONCORSUALE 06/E3 

“NEUROCHIRURGIA E CHIRURGIA MAXILLOFACCIALE” – SETTORE SCIENTIFICO-

DISCIPLINARE MED/29 “CHIRURGIA MAXILLOFACCIALE” PUBBLICATO SUL SITO 

WEB DELL’UNIVERSITA’ IN DATA 22/11/2021)  

 

VERBALE N. 4 

 PROVA DIDATTICA-LEZIONE 

Il giorno 22 aprile 2022, alle ore 10.45, la Commissione giudicatrice della selezione 

pubblica sopraindicata, nominata con Decreto Rettorale n. 251-2022 del 10 febbraio 2022 

pubblicato sul sito web di Ateneo (www.unifg.it), alla sezione “Bandi per docenti”, e 

composta da: 

Prof. Pierfrancesco Nocini  Presidente - professore ordinario per il SSD MED29 
     presso l’Università degli Studi di Verona 

 
Prof. Luigi Chiarini   professore ordinario per il SSD MED29 

presso l’Università degli Studi di Modena e Reggio Emilia 
 

Prof. Aldo Bruno Giannì   Segretario - professore ordinario per il SSD MED29 
     presso l’Università degli Studi di Milano 
 

Per la valutazione delle competenze didattiche dei candidati, tutti i componenti della 
Commissione sono collegati in modalità videoconferenza tramite la piattaforma google 
meet. 

La Commissione, dopo aver preso visione della documentazione concorsuale fornita dal 
Responsabile del procedimento, delle domande, dei titoli e delle pubblicazioni dei 
candidati, alle ore 10.50 procede all’appello dei candidati convocati e collegati in 
videoconferenza. 

Alle ore 10.55 la Commissione dà atto che sono presenti e collegati in modalità 

videoconferenza 

 

1) il candidato Di Cosola Michele del quale viene accertata l’identità personale mediante 
documento Carta Identità n ******* rilasciata dal Comune di ******* il ******* con 
scadenza ***** 
 

2)  il candidato Colapinto Gianluca del quale viene accertata l’identità personale mediante 
documento Carta Identità n ******* rilasciata dal Comune di ******* il ******* con 
scadenza ******* 

 

http://www.unifg.it/


2 
 

 
Risultano assenti, pur regolarmente convocati, i seguenti candidati: 
 
De Benedittis Michele ritirato con mail del 08/04/2022 
Racano Carmine ritirato con mail del 22/04/2022 
Giannone Nicola assente senza alcuna precedente comunicazione 
 
Alle ore 11.00 il Presidente invita il candidato Di Cosola Michele ad iniziare la prova 

didattica-lezione sull’argomento scelto dal candidato ovvero sull’argomento dal titolo: 

 Implantologia zigomatica indicazioni e complicanze 

Alle ore 11.22 il Presidente invita il candidato Colapinto Gianluca ad iniziare la prova 

didattica-lezione sull’argomento scelto dal candidato ovvero sull’argomento dal titolo: 

Fratture del condilo mandibolare diagnosi e terapia 

Alle ore 11.45 termina la prova didattica di tutti i candidati e viene interrotta la 

videoconferenza con i candidati mentre proseguono i lavori della Commissione in modalità 

videoconferenza. 

La Commissione esprime per ciascun candidato il giudizio collegiale (allegato 1, al 

presente verbale) 

I predetti giudizi vengono allegati al presente verbale e ne costituiscono parte integrante. 

La Commissione, all’unanimità sulla base delle valutazioni collegiali formulate nelle sedute 

del 22 aprile 2022 delle ore 8.30 (verbale n 3) e nella data odierna, dichiara idonei a 

ricoprire il posto di ricercatore a tempo determinato oggetto della presente procedura di 

selezione pubblica i seguenti candidati: 

Di Cosola Michele 

Colapinto Gianluca 

Al termine della seduta, ciascun Commissario trasmette dalla propria sede all’indirizzo di 

posta elettronica reclutamentodocente@unifg.it del Responsabile del procedimento, per gli 

adempimenti di competenza, copia del presente verbale letto, approvato, sottoscritto e 

siglato in ogni foglio, unitamente ad una copia di un proprio documento d’identità; il 

Presidente della Commissione è tenuto altresì ad inviare, contestualmente, copia del 

presente verbale in formato word al medesimo indirizzo.  

La seduta è tolta alle ore 12.00 

Il presente verbale è letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 
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LA COMMISSIONE GIUDICATRICE 

Prof. Pierfrancesco Nocini, Presidente  _________________________________ 

 

 

 

Prof. Luigi Chiarini, Componente   _________________________________ 

 

 

 

Prof. Aldo Bruno Giannì, Segretario  _________________________________ 
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ALLEGATO 1 al VERBALE N. 4 

 

CANDIDATO Di COSOLA MICHELE 

  

Giudizio collegiale della Commissione: 

Il candidato durante lo svolgimento della prova didattica mostra una ottima capacità 

organizzativa del discorso con rigore metodologico e conoscenza della letteratura più 

accreditata sull’argomento. L’esposizione è caratterizzata da fluidità dell’eloquio e da una 

sicura padronanza delle problematiche connesse all’implantologia zigomatica. La 

commissione ritiene all’unanimità che il candidato dimostri un’ottima capacità didattica 

Il giudizio complessivo espresso all’unanimità dalla commissione dopo attenta valutazione 

dei titoli e delle pubblicazioni già presentate e discussi nonchè della prova didattica 

appena conclusa attesta che il candidato abbia sviluppato un’ottima attitudine sia alla 

ricerca che alla didattica e che risulta certamente idoneo a ricoprire la posizione di RTDA 

per il SSD med 29 chirurgia maxillo-facciale 

 

 

CANDIDATO COLAPINTO GIANLUCA 

  

Giudizio collegiale della Commissione: 

Il candidato durante lo svolgimento della prova didattica mostra una discreta capacità 

organizzativa del discorso con una conoscenza per lo più accademica delle problematiche 

inerenti l’argomento. La conoscenza della letteratura più accreditata sull’argomento è solo 

parziale. L’esposizione è caratterizzata da una buona fluidità dell’eloquio ma sono da 

segnalare alcune imprecisioni da un punto di vista clinico sia per quanto riguarda la 

programmazione diagnostica che terapeutica delle fratture del condilo mandibolare 

Il giudizio complessivo espresso all’unanimità dalla commissione è che il candidato, pur 

dimostrando una discreta attitudine alla didattica e alla ricerca, non sia ancora pienamente 

maturo a ricoprire la posizione di RTDA per il SSD med 29 chirurgia maxillo-facciale. 


